
Miskolc/, 1897. VI. évfolyam, 99. szám. Szombat, deczember 11.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Negyedévre 1 frt 25 kr.
Fólóvre 2 , 60 „
Egész évre 5 „

Megjelenik minden szerdán
és szombaton.

Egyes szám ára 7 kr.
Hirdetéseket felvesz s rendkívül 
olcsó érőn közöl a kiadóhivatal.

SZERKESZTŐSÉG
és

KIADÓHIVATAL:
Széchenyi-u. 45. sz. 
a Wagner és Szelényi (ez­
előtt Gedeon és Tsa) nyom­
dája. Ide küldendők a lap 
szellemi részét illető köz­
lemények, valamint az 
előfizetési dijak, hirde­
tések, nyiltterek és rek- 

lamáeziók.

POLITIKAI LAP. A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYÉ.
Ev.ves példányok Grtszman J. antiquar-ltzletében, Falkenstein S. doliónytőzsdéjében. Nesz Jenő, Gubás F., Groszmsnn I. és Nagy Lajos fiíszerkoroífedósSfrBlk. kaphatók

A magyar bölcsesség.
Nem uraim, ne tessenek megijedni a 

véletlenül ölünkbe pottyanó független­
ségnek rómgondolatától. Legyenek önök 
nyugodtak, Magyarország nem lesz füg­
getlen. Mert mi nem függetlenek aka­
runk lenni, de bölcsek. A függetlenség­
hez erő és bátorság kell, a mit nem 
követelhetünk senki fiától, ha vele nem 
született. A magyar böleseséghez már 
könnyebben hozzájutunk, minthogy az 
egyenlő a stoicismussal, a kényelem sze­
retettel és sok mindennel, a mi soha 
sem képezte alapját a szabadságnak.

Mi csak ujjongjunk, mint a kormány- 
párti „Magyar Hírlap“, mely a fölött 
fakad határtalan örömre, hogy Bánffy 
ezt az országot még el nem adta, holott 
van olyan többsége, mely erre tökélete­
sen képes s melylyel ezt bármely pilla­
natban, ha akarja, eladhatja. Valóban 
nagy érdem, méltó rá, hogy hazánk min­
den gutgesinnt polgára e fölött öröm- 
könyeket potyogtasson.

Ne féljetek ti jámbor kormánypártiak, 
hatalomnak és az ország minden javai­
nak kiárendálói. Legyetek nyugodtak, 
tietek marad a koncz, Magyarországé a 
rabláncz. — Szolganemzedék, mely az 
eszmékért való küzdelem felséges gon­
dolatát nevetségesnek tartja, szabad nem 
lehet. Ne kívánjátok a vetés közt buj­
káló gyáva fürjtői, hogy méltányolni 
tudja az ég felé törő pacsirtát, mely 
kiteszi magát vésznek, rabló madár tá­
madásának, csakhogy emelkedhessek, 
csakhogy eldalolhassa oda fenn a ma­
gasban szabadságdalát 1 Igazán érthe­
tetlen madár. Hisz’ a hizlaló buzaszem, 
a reális földön terem. Akárcsak a pro­
vízió.

Nem olvastátok Petőfitől „A kutyák 
dalá“-t és „A farkasok dalá“-t, e két 
testvérkölteményt? Miért kívánjátok a 
született kutyáktól, hogy a farkasban 
kiolthatlan függetlenségi vágy lelkesítse 
s a saját kutya hűségét, — mely bo- 
ros-sebesi, kőszegi és vaskapui oldalba 
való rágásoknál egyébre igazán nem ér­
demes — levetkőzze és megtagadja ?^

Kutyához sohasem illett a követelőd- 
zés, mert a kutyának csak egy joga

van: a koplalás. Hűséges szemeit bár­
gyú vágygyal veti föl koplaltatójára és 
boldog, ha láthatja, ha neki szentelheti 
életét. Elhiteti magával, hogy őt szere­
tik, hűségét megbecsülik. Kutyaeszével 
nem látja át, hogy nem a szeretet, de 
az önzés köteléke az, mely miatt gaz­
dája annyi figyelemre is méltatja, mint 
a mennyiben része van.

Ez az ország közgazdaságilag úgy le 
van soványodva, mint egy hecticás be­
teg. Meg lehetne gyógyítani az önálló 
vámterülettel. Iparvállalatokat teremthet­
nénk, melyek adót fizetnének az or­
szágnak, kenyeret adnának a most lá­
zongó socialistának, szaporodnék ellen­
ségeink tengerében a saját fajunk és 
nem szegényednék el az ország az ide­
gen ipar kiszipolyozó, elsorvasztó hatása 
alatt, de benn maradna pénzünk a ha­
zában és forogna a nyers termelő mun­
kás meg a gyáros között.

Ilyen bölcs nemzet egyébre nem ér­
demes, csak arra, hogy törvénybe ik­
tassa, miszerint neki van joga arra, 
hogy a saját jogával ne éljen.

Kitől várjátok az ország jogainak vé­
delmét? Hogyne Jánostól, Lánczi Leó­
tól, Szemere Attilától, Weisz Bertholdtól 
és társaiktól? E léhák hadától, kiknek 
egyedüli politikája az önszeretet ? Urak, 
ne bolondozzatok. Magyarország elég 
jó kezekbe van arra, hogy jogaihoz ne 
juthasson.

Oh bölcs állam és bölcs hatvanhetes 
kiegyezés! Értékedet semmi sem bizo­
nyítja jobban, mint az, hogy tőlünk ál­
landóan lemondást kívánsz, de lelkese­
désre soha sem adsz alkalmat. Legfö- 
lebb olyan mű-lelkesedésre, mely most 
kormánylapjaink s ezek között a „Bor- 
sodmegyei Lapoku hasábjairól szétára- 
doz. Lelkesedésre, melyet a fölött érzünk, 
hogy jogunk van jogunkkal nem élni. 
Mert ha élni próbálnánk vele, könnyen 
úgy járnánk, mint Esopus meséjében a 
vadászprédán osztozkodó társaság az 
oroszlánnal. Jobb hát, ha az okosat 
adjuk és önként lemondunk arról, a 
miért küzdeni nem akarunk és nem 
merünk.

Midőn Perikies a pcloponózosi háború 
első halottal fölött örök szép beszédét

megtartotta, nem az elesetteket dicsőí­
tette, de Athén szabad alkotmányát, 
melyhez foghatót az akkori világ egyet­
len állama sem adhatott polgárainak. „íme 
ezért a hazáért haltak ezek a hősök ; 
ilyen hazához voltak méltók, ennek vál­
tak dicsőségére!“ így kiált föl beszéde 
végén büszke öntudattal a nagy ember:

Hát nekünk vájjon érdemes volna-e 
ilyen hazáért, ilyen jogokért meghalni? 
Meghalni azért, hogy a bécsi körök a 
populus ßánffyamis éhes tálkájával ete­
tik meg ezt az országot? Ki lelkesedik 
a közösügy hizlaldájáért, magukat a hí­
zókat kivéve? a kik között díszes helyen 
állanak a mi dicső képviselőnk : Lánczi 
Leó és Szemere Attila.

Lelkesedés? Furcsa szó, ma-holnap 
kivész a forgalomból. Pedig alig egy 
félszázada annak, hogy lelkesedésünk 
önkívületében legyőztük a lehetetlent és 
oly nagy tetteket növeltünk, melyek ti 
tanokhoz voltak méltók, melyek felköl- 
tötték az egész világ rokonszenvót és 
csodálatát.

Mintha csak egyrészt a forradalmunk 
titánjaira, másrészt korunk léhaságára 
gondolt volna Demosthenes (bocsánat 
kedves „szabad úszó“, nekünk is le­
het görögből idézni!) a harmadik Phi- 
lippkta következő soraiban:

„Volt, volt akkor athénei férfiak va­
lami a nép szellemében, a mi most 
nincs meg, a mi Perzsia gazdagságán 
győzelmet aratott, Hellász szabadságát 
megtartotta és a harczban, sem vizen, 
sem szárazon nem engedett; most pe­
dig ennek hiánya mindenben kárt okoz 
és közügyeink állapotát egészen felfor­
gatja.“

„S ugyan mi vala ez? Az, hogy min­
den ember gyűlölte azt, ki a Hellász fö­
lött uralkodni és azt rabságba ejteni 
vágyóktól pénzt fogadott el. “

„Akkor a közügyek semmi részében 
sem lehetett megvásárolni a kedvező pil­
lanatot, — melyet a szerencse sokszor 
a figyelmesek ellenében a gondtalanok 
kezére játszik — sem a szónoktól, sem 
a tábornoktól".

„Mostan azonban mindezeket mintegy 
a piacion árulják s helyettük behozzák 
azt, a mi miatt Hellász elvész és kórál-
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lapotban sinylik. És mi ez f A féltékeny­
ség, ha egyik valamit kapott: a guny- 
kaczaj, ha azt bevallja; (az elnézés azok 
iránt, kikre ez rábizonyosodik) a gytí- 
lölség, ha ezeket szidják s mindaz, a mi 
még a megvesztegethetőségből folyik.“

„Mert nem alap és ok nélkül voltak 
az akkori hellének annyira készek sza­
badságuk védelmére, valamint a mosta­
niak a szolgaságra.“

Aztán mondjátok, nem érdemes classi- 
kusokat tanulni. Mikor Demosthenes 
előre megjövendöli a Bánffy-korszakot!

Most meg lehet vásárolni a kedvező 
pillanatot provízióval, konczczal, méltó­
ságokkal, grófi koronákkal, keresztek­
kel. És ez természetes is. A miskolczi 
és a szikszói választók jelszava ez: 
ki ád többet érte? Mi joga van azt köve­
telni az ilyen demoralizált választókerü­
letnek, hogy érdekeit a képviselője a 
szivén hordja ? Hisz’ aki őket megvette. 
annak van joga arra is, hogy őket el 
adja. Nem kívánhatják, hogy a képvi­
selőjük önzetlenebb, becsületesebb le­
gyen, mint a minők ők voltak. Zsák 
meglelte a foltját, ennyi az egész!

Ám azért a függetlenségi párt tegye 
meg a magáét. Tegyen úgy, mint a 
cheronei síkon maradó thébei sereg, 
mely ha meg nem menthette Hellászt, 
legalább méltó volt őseihez.

Állítson példát az utókornak, hogy ha­
zaárulókkal szemben hogyan kell védeni 
az ország jogait.

— Megérkeztek az inasok. Micsoda írások ? 
A Láncéi Leó és Szemere Attila pohár­
köszöntői. Honnan érkeztek meg ? Hát Buda­
pestről. Mi vagyon azokban az Írásokban ? 
Semmi, egyaltalában semmi. Üres hólyagok, 
melyek tele vannak levegővel. Vájjon ki irta 
azokat? Ők maguk írták, mert olyan írás, 
melyben annyi eszmeszegénység, a stylusnak

A légyott.

A „SZABADSÁG” TÁRCZÁJA

— A „Szabadság“ eredeti távézáj a. —
Körülbelül egy hónapja, hogy megtörtént 

az eset, melyet elmondani akarok. Nem is 
illenék talán elmondani sem, mert tudom, 

f hogy bizonyosan csak kinevetnek, de hat 
úgy áll a dolog, hogy valóban megtörtént 
és még mai napig sem tudom elképzelni, 
mikép lehettem annyira balek, hogy bele­
mentem ebbe a furcsa kis históriába.

Soha nem hittem volna, hogy akadjon 
olyan leány is a világon, a ki szerelmes 
tudna lenni belém. Belém, az igénytelen 
irka firkászba. És Íme, mit tapasztalok ? Egy 
napon — megjegyzem, hogy szép, verő­
fényes őszi délután volt s mint mondám, 
egy hónapja lehet — arról kellett meggyő­
ződnöm, hogy tudtomon kivűl meghódítot­
tam egy előttem ismeretlen, de bizonyára 
szeretetreméltó kis hölgyecske ideális szivecs- 
kéjét.

Pénteki nap volt. A pénteket pedig a leg­
több ember szerencsétlen napnak tartja. Én, 
megvallom, eddig még soha nem tartottam 
annak, sőt talán még jobban szerettem a 
hét többi napjafhál is (ilyenkor mindig ren­
desen finom turóscsuszaval kedveskedett a 
háziasszonyom) aztán meg babonás sem 
vagyok és igy semmi rendkivűlit nem tulaj­
donítottam e napnak.

Egy hónap óta azonban ki nem állhatom 
a pénteket s midőn már közeledni látom és

SZABADSÁG

oly botrányos gyarlósága, mint a mennyi 
pl. a Lánczi pohárköszöntőjében megnyilat­
kozik, csakis Miskolcz város országos^kép­
viselőitől származhatik ; ezektől a^dicső fér­
fiaktól, a kik egészen méltók az ő vezérök- 
höz, űrökhöz és parancsolójokhoz : a tökkel 
ütött BáníTyhoz, a kik tudásban és hazafi- 
ságban szintén az ő képére és hasonlatos 
ságára vannak teremtve. Ezekkel a szeren­
csétlen pohárköszöntőkke! mi rendkívül kri­
tikus helyzetbe jutottunk. Lapunk olvaso 
közönsége megvárja tőlünk azt, hogy ezek­
kel, mint komoly politikai nyilatkozatokkal 
komolyan foglalkozzunk. Lánczi Leó azokat 
mekegte el Miskolczon, a melyeket a lapok­
ból már a suszterinasok is tudnak. Elhe­
begte, hogy a kormány bizonyos törvény­
javaslatot ad be az országgyűléshez, mely 
az „önálló rendelkezés“-vő\ szól; de arról 
persze nem szólott, hogy ez a javaslat az 
országot éppen az önálló rendelkezéstől fosztja 
meg ; mert ez állal a javaslat által az Ausz­
triával való mostani állapotot akarja a 
kormány továbbra is fentartani. Valóban 
leverő és kétségbeejtő gondolat, hogy akad­
nak magyar emberek, országgyűlési képvi­
selők, a kik akkor, a midőn Ausztriának 
vérünket kiszipolyozó polyp karjai négyszáz 
esztendő óta először bocsátottak el bennün­
ket, nem arra törekednek, hogy ezekből a 
karokból végkép kiszabaduljunk, hanem 
gyáva módon oda állanak az eltaszitó karok 
elé, azt mondván, hoay csak szívjad tovább 
is a vérünket. Igen. Miskolcz város északi 
vásárolt kerületének országos képviselője: 
Lánczi Leó is ezek közé tartozik, a vasárnapi 
eszem iszom alkalmával ő volt az, a ki el - 
hebegte nagy együgyüen, hogy „Magyaror- 1 
szág függetlenitésének, a mely jogos esz­
ménye lehet minden magyar politikának, 
minden előfeltétele még nincsen megadva 
így okoskodni csak az okoskodhatik, a ki­
nek hazafiul érzése nincs, csak szolgalelke 
van. Hát 1848/49-béri, midőn derék apáink, 
a nemzet félistenei verőket ontották a sza­
badságért, hazánk (üggetlenségeért és tegyük 
föl, hogy a vilagosvári gyásznapok és az 
aradi hóhérnap nem következik be, hanem 
teljes mértékben sikerül Magyarorszagnak 
függetlenségét kivinni, Ausztria rablánczát 
lerázni, ugyan édes képviselő ur, mit gondol, 
vájjon ezek a mi dicső szabadsághőseink

reá gondolok, valami kínos borzongás fut 
végig egész testemen. Idegeim mintha meg­
merevednének. Szóval irtózom ettől a nap­
tól s bizonyosan, ha nem lennék ember, 
éppen úgy megugatnám, mint a kutya a hold­
világot.

Atkozott nap lett előttem a pénteki nap, 
olyan vésztjósló, a milyen szeretett volt 
eddig. Isten őrizzen, hogy valami különös, 
valami rendkívüli dolgot tegyek e napon 
azóta, — azóta a péntek óta, a midőn olyan 
boldognak képzelém magam, hogy még a 
finom turóscsusza sem esett jól a nagy lelki 
boldogság miatt.

De hogy a dologra térjek, hallják meg 
első szerelmem érdektelen kis történetét.

Tehát azon az előttem annyira emlékeze­
tes pénteki napon, a mint ebédre hazatérek, 
Íróasztalomon egy rózsaszínű keskeny kis 
levélkét találtam. Egy ibolya-illatú kis leve­
let, a melyre gyöngéd női kezek Írták volt 
fel azt a két soros czimet, melynek minden 
egyes betűje előttem egy örökkévalóságnak 
látszott.

Először — megvallom — kétkedőén vizs- 
gálgattam meg elől is, hátul is, vájjon nem 
tévesztelt-e utat? De nem. Csakugyan nekem 
szólt. Helyben lett feladva s — különös — 
nem volt rajta bélyeg. (Hat krt fizetett érte 
a háziasszonyom.)

Bizonyosan izgatottságában feledte el reá­
ragasztani a kicsike, vagy pedig gondolta, 
hogy bélyegtelenül biztosabban kezeimhez 
jut, lehet különben az is, hogy nem volt 
reá pénze.

Bárhogy lett légyen is, csakhogy itt van !

abban a pillanatban fölvették volna-é újra 
Ausztria lanczait? Az ön okoskodása szerint 
igy kellett volna cselekedniük; mert hiszen 
Magyarország függetlenitésére az „előfelté­
telek“ akkor még annyira sem voltak „meg. 
adva“, mint ma. Az ön okoskodása szerint 
tehát merő oktalanság, valóságos őrültség 
volt az 1848-iki szabadságharcz, mert hiszen 
nem volt meg a függetlenséghez a kellő 
„előfeltétel“. Azok a dicső felistenek az Ön 
okoskodása szerint mind futó bolondok vol­
tak, mert minden „előfeltétel“ ismerete nél­
kül ontották vérüket és elhaltak a csata­
mezőn. pedig tudhatták volna az istenadtak, 
hogy Ausztria nélkül mi nem élhetünk. Ma 
a magyarok istenének őrködő gondviselése 
folytan odajutottunk, a hol négyszáz év óta 
még nem voltunk, hogy Ausztriának rab­
lánccá önként lehullott lábainkról, minden 
harcz és vér nélkül törvényeink alapján ki­
mondhatjuk függetlenségünket, tehát ott va­
gyunk, a hol 1849-ben lettünk volna, ha 
szabadságharczunkat a muszka hatalom vérbe 
nem fojtja. Szabadok és függetlenek lehet­
nénk és önök t. képviselőink ezt nem akar­
ják. Önök azzal a hires „önálló rendelkezés“ - 
ről szóló törvényjavaslattal ismét Ausztria 
jármába akarják hurczolni a nemzetet Töb­
bes számban mondtuk a képviselőinket, mert 
Szemere Attila is az ő szintén gyarló po­
hárköszöntőjében azt fejezte ki, hogy a 
politikai helyzetről Lánczi Leó már nyilat­
kozott, s ebből az következik, hogy az 
ő politikai nyilatkozatát magáévá tette. De 
legyenek róla meggyőződve, hogy az önök 
szégyenteljes, hazaáruló javaslata nem fog 
törvényerőre emelkedni. A magyar nép erei­
ben még buzog a honfiúi vér s azt az al­
kalmat, melyért már négyszáz év óta imádko­
zunk s mely ime isten jóvoltából bekövet­
kezett, nem engedjük eredmény nélkül el­
szalasztani. Ha önök, t. képviselőink, a rab­
szolgaság lánczait tovább is csörgetni akarják, 
am csörgessék ; de a nép milliói nem tarta­
nak önökkel. A nép nem tűri tovább a zsar­
nokságot. mint egy ember fog talpra állani 
s szét fogja vágni az Ausztriához fűző kö­
teleket, mindenáron, még ha vér csöppen is 
utána.

(-£-)

Ördög vigye azt a bélyeget, azt a hat krt
midőn tálán a jövendőbeli boldogságom van 
szóban ! — Izgatottan bontottam fel a bal­
szélén s mohón kezdém olvasni az apró, 
sűrű sorokat. — Tartalma a következő volt:

„Mikép lehetne szabadulni azon boldog­
talan szerelemtől, melyet oly fiatal ember 
iránt érzünk, kiről bizonyosak vagyunk, 
hogy irántunk közönyös s szive mar 
másért dobog ? Kerestem feledést mulat­
ságban, de az még inkább lehangolt, be 
ledni önt képtelen vagyok. Képe mind job­
ban vésődik szivembe. Hogy még egyszer 
lathassam, legyen vasárnap d.-u. 3—5 óra 
közt a népkertben. Beszélni akarok Önnel. 
Ha akadályozva lenne, válaszát poste 
restante „Gusztáv“ czimére kéri

az ön barna imádója.'
Szóról-szóra ez állott a levélben. Nehány 

másodperczig nem tudtam hova lenni az 
izgatottságtól. Tehát szeret egy kis barna, 
a kit én magam nem is ismerek! De hat 
miért irja azt, hogy bizonyos felőle, hogy 
mást szeretek és iránta közönyös vagyok ? 
Honnan veszi ezeket, holott soha nem is­
mertem őt!? Tréfa ez, álom vagy gúnyt akar 
talán belőlem űzni? . . . Szerelmes belém ! 
Én belém! Hat lehet én belém szerelmes 
valaki ? ? . . .

Önkénylelenűl a tükörbe pillantottam. Az 
arczom piroslott az izgatottságtól . . . va­
lami jóleső zsibongás fogott el s — aztan 
elolvastam az apró sorokat még egyszer s 
aztán isten tudja hányszor, végre is azon 
vettem magamat észre, hogy kezdek szerel 
mes lenni. Igen, szerelmes. Én, a ki soha

W
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— A prioritás joga. Falk Maxi a mi szere­
tett Plátónkat a szabad úszóhoz hasonlította, 
ki az úszás szabályait és az úszómester tu­
dományát megveti, hanem azért nagyszerűen 
úszik. Abban igazat adunk Maxinak, hogy 
Plátónk a tudomanynyal, még az úszásban is 
hadilábon all, de a többiben már csak a 
félhivatalos tanyérozásat latjuk. Bókol a gaz­
dájának, mint bókolt a szintén zseni Sza- 
parynak és bókol majd az ezután következő 
Bécsből kirendelt szabad és nem szabad 
úszóknak.

Ám a prioritás jogáért hajba kell vele 
kapnunk, mert mi valánk, a kik Piatóban a 
szabadúszót felfedeztük és legelső megéne­
keltük lapunk f. évi október 20-iki számá­
nak vezérczikkében irvan róla ezeket:

„Mi ezt az embert máshoz hasonlítani 
nem tudjuk, mint a folyóba dobott tökhöz. 
Ott úszik a viz tetején es balgán azt hiszi, 
hogy ő ad irányt a viz folyásának. A kiálló 
szírieket kerülni nem tudja, mert a tök nem 
öntudatos lény. Beleütközik egytől egyig 
minden szirtbe. Ütközésnél, mint minden, a 
mi üres, nagyot kondul, mire a szemlélők 
hangos kaczajra törnek ki, de a tök ezzel 
nem törődve úszik tovább. Ragadja és fenn­
tartja őt a tehetetlenség és üresség“.

Apellálunk olvasó közönségünkre, hogy 
kié a szabadúszó elnevezés prioritása és ki 
hasonlata találóbb ? Tessék egeszen eltekin­
teni attól, hogy a nagy szabadúszó tök egy 
akadályba megint beleütközött!

Megnyitó beszéd.
(A miskolczi mezőgazdák egyleti helyiségének meg­
nyitása ünnepén, 1897. devzember 5-én, elmondta: 

Csorba József\ az egylet elnöke.)

Tisztelt Tagtársaim !
Örömmel üdvözlöm önöket ezen. egyletünk­

nek ünnepélyes megnyitására szánt napon. 
Örül a szivem, hogy ily számban összegyűl­
tünk, mert a közérdeklődésben ügyünk sike­
rének biztató zálogát látom.

Ünnepélyünk már is sikerült, mert nem a 
külsőségekben, nem a zajban és pompában 
áll az igazi ünnep, hanem a részvétel buz- 
góságában és a szivek lelkesedésében, de 
nem is akar ez a mi ünnepélyünk egyébből

nem tudtam eddig, hogyan lehet az ember 
szerelmes !

Elhatároztam magamban, bármi történjék 
is, ott leszek a kijelölt helyen. Negyven- 
nyolcz óra választott el a találkozástól . . . 
az a negyvennyolcz óra hosszabb volt nekem 
akkor, mint máskor egy hét . . . vártam 
tehát remegve, lázasan, elképzelvén a hely­
zetet, minden lehető és lehetetlen formában.

Álmomban folyton az ő bájos alakja lebe­
gett lelki szemeim előtt. Mint alacsony, moiett 
kis leányka állott előttem, kék szemekkel, 
mosolygó rózsapiros arczczal, hullámzó fe­
kete haja költői rendetlensegű fürtökben om­
lott alá vállaira . . . Oda borultam labai elé, 
hogy bevalljam ; szeretem, őrülten szere­
tem . . . Ekkor egy koppanast hallottam, 
vagyis inkább éreztem, a mite aztan hirte­
len vége lett az álomnak és felébiedtem.

A koppanás az agyam szélétől eredt, 
melybe a fejemet talaltam beleütni teljes 
erővel a boldogító álomban. (Bizonyosan 
ép’ akkor borultam a kicsike labai elé) e 
hát a szerelem hosszutűrő s igy akarva 
nem akarva, nekem is tűrnöm kellett azt a 
csekélyke kis daganatot, a mely eppen a 
homlokom balrészén igyekezett ijesztő tor­
mát adni különben is nem éppen szabályos
arczomnak. ,

A következő éjen meg éppenséggel nem 
tudtam aludni. Hiába erőszakoltam az almot 
csak nem jött a szememre. Mily jól esett 
volna pedig még egyszer átismételni azt a 
koppanást. Nem sikerűit. Álmatlanul, ébrén 
töltöttem az egész éjét, vigasztalódván azon, 
hogy annal édesebb, annal boldogító az 
álom majd a találka után . . .
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állani, mint hogy egyletünk megnyitásának 
ezen első napján emelkedjék fel lelkünk, 
gondoljuk meg és érezzük át azokat a czé- 
lokat és feladatokat, melyeket el akarunk 
érni és véssük emlékezetünkbe, hogy mindig 
szemeink előtt álljanak irányadóul.

Kedves tagtársaim! Aggódva fogtunk a 
dologhoz, mert az eszme bár helyes, de az 
emberi természetben rejlik a bizalmatlanság 
és kételkedés minden ujitás iránt, vájjon 
sikerül-e járatlanságunkban még pártolás 
esetén is az egyletet tényleg szervezni s 
megalkotni. Hála az Istennek, a gazdakö­
zönség legnagyobb része (nehány elfogult 
kivételével) helyesen fogta fel a dolgot; be­
látta, hogy a magunk mivelödésének és sa­
ját érdekeink ápolásának kérdésében önma­
gunkra vagyunk utalva, lelkesedéssel csat­
lakozott az ügyhöz mindenki, számosán iparos 
polgártársaink közül és anyagi áldozatot nem 
kiméivé, igyekezett azt előmozdítani.

Miután igy az erkölcsi és anyagi pár­
tolás folytán az alap biztosítva volt, azok, 
kik meg lettünk bízva az egylet szervezé­
sének, berendezésének, életbe léptetésének 
munkájával, azt serényen és buzgalommal vé­
geztük és ime, ma az egylet megnyitásra ké­
szen áll.

Tisztelt tagtársaim! A mai kor jelszava 
az egyesülés, az egyesek gyengesége egye­
sülve erőhatalom lesz; mint a természetben 
a magánosán álló fát könnyen elsodorja a 
vihar, mig az erdő felett megtörik annak 
hatalma, a mely zúgva, koronáját rázva da­
czol azzal.

Az egyesülés eszméje ott van a legma­
gasabb politikában, mely a világ sorsát in­
tézi, ott van a tudományos intézményeknél, 
az ipar és kereskedelem nagyobb, kisebb 
vállalatainál, ott van a gazdasági törekvé­
seknél ; a természet, az ember dajkálkodó 
édesanyja vezette öt az egyesülés eszméjé­
hez, mert a természet mindég jót és igazat 
akar, az ö munkájában a legnagyobb böl­
csesség nyilatkozik és ebben a bölcseségben 
Isten szava szól hozzánk.

A hangya bámulatos ösztönével, példabe­
széddé vált szorgalmával nagy társaságokat 
alkot, abban él, folytonosan munkálkodik, 
szerez, gyűjt és télen boldogan élvezi szor­
galma jutalmát.

Vegre nagynebezen elérkezett a dél is. 
Az ebéd alatt a háziasszonyomnak különös- 
képen tetszett a czifferblattom (megberetvál- 
koztam az ünnepélyes alkalomra) és nem 
győzte elégge csodálni vig kedélyemet. Soha 
sem látott vidám hangulatban eddig. De hát 
tudja is ő, mi az, midőn az ember abban a 
boldog illusióban ringatja magat, hogy sze­
relmes . . . ?!

Három órakor lévén a találka idejének 
kezdete, még arra is jutott időm. hogy el­
menjek Sándor barátomhoz. Hadd lásson 
hat ő is egyszer vigan, ha mar eddig bus- 
komornak, életuntnak tartott !

Csaknem ajtóstól rohantam be hozza s 
annyira szokatlannak találta ebbeli különös 
viselkedésemet, hogy félve húzódott előlem 
hatra a szoba másik oldalara, szentül azt 
hívén, hogy tisztára megőrültem.

Vegre felvilágosítottam a helyzetről és meg­
győztem, hogy' sem őrült, sem részeg nem 
vagyok, hanem annal inkább boldognak ér­
zem magam, t. i,: szerelmes vagyok. Ekkor 
aztan ő kerekedett felül, megölelt s még 
meg is csókolt örömében.

— Latod, látod, mindig mondtam neked, 
hogy megjön a kedved, csak egyszer meg­
tudd, mi az: szerelmesnek lenni!

(Ő ugyan halálosan szerelmes volt a kis 
szőke Irénkébe.)

— De hat, hogy ilyen hirtelen ? — kérdé. 
Talán valamelyik színésznő . . . tálán éppen 
a kis Anna kerített a hálójába, mi ? . . . 
Sokat forgolódtál körülötte.

— Nem, dehogy is, — hova gondolsz —
azaz, hogy . . .

A méh egész köztársaságot, birodalmat 
alkot, melynek millió és millió tagja munkál­
kodik, gyűjt, zsongva járja be az erdő, a 
mező, a kert virágait s az együttes munka, 
a közös törekvés eredményét megosztja az 
emberiséggel magával. A növényvilág ily 
társasélete alkotja a rengeteg erdőt, az 
arany kalászszal ékes vetéseket, búzafölde­
ket, a lélek vidámságára rendeltetett bor­
termő szőlőhegyeket. Ez az egyesületi tö­
rekvés alkotja párákból a fellegeket, hogy 
millió és millió esőcseppek által megkövéritse, 
megáztassa a földet, hogy kenyeret, gyümöl­
csöt adjon az a nép millióinak. Száz és száz, 
ezer és ezer patak alkotja a nagy folyamo­
kat, magát a tengert, mely gyöngyöket te­
rem mélyében, óriás hajókat hord hullámain.

Az emberek egyesülnek egy hit. egy val­
lás elveiben s megalkotják az egyházat, a 
különböző felekezeteket, egyesülnek a pol­
gári életben, egy nyelvben egy alkotmány­
ban, megalkotják a nemzetet s a hazát.

Nekünk is van hazánk, egy sokat szenve­
dett, de dicsőségben is gazdag hazánk, mely 
immár ezer esztendeje, hogy mint a keresz- 
tyénség, az európai czivilizáczió védője, Is­
ten különös gondviselő kegyelméből él, al­
kot, hat, igyekszik lépést haladni a számra, 
kultúrára nézve nagyobb nemzetekkel.

Nem teljesült a baljósló ama jóslata, hogy 
szeretett hazánk, nemzetünk, mint a hullám­
tól vert sziget elsülyed, eltűnik a népek ten­
gerében. Nem, mivel volt három védője: 
szép nyelvéhez való hű ragaszkodása, haza- 
és szabadságszeretete.

Ez a három talizmán tartotta fel ezer 
éven át. De még ma talán ezek sem képesek 
a nemzeteket fentartani, a munka, a tudo­
mány, az egyesülés lett a jelszó minden 
téren, a mit gróf Széchenyi István a legna­
gyobb magyar kezdett hirdetni, ime teljesen 
megvalósult, egyesületek viszik keresztül a 
haladás eszméit és ma a gyakran széthúzó 
magyar nép is vállvetve munkálkodik.

A nagy példákat követik mindenütt, a fő­
város, a nagy városok mintaképei lesznek a 
kisebbeknek, mert ezekben is lüktet a nem­
zet vére, ezekben is oly hazaszerető pol­
gárok laknak.

Szeretett szülővárosunk, Miskolcz is lázas 
tevékenységgel halad előre minden téren,

Nem tudtam, hogy mit szóljak ? Nem
akartam előtte elárulni a titkomat.

— Hat — tudod — annyiból áll a dolog, 
hogy hát . . . tulajdonképen jóformán meg 
eddig magam sem tudom, kibe és mibe 
vagyok annyira szerelmes, — asszonyba e, 
lányba-e — csak éppen hát úgy érzem, 
hogy az vagyok ...

— Ej, te titkolódzó don Juan ! Nem akarod 
elárulni ugy-e ? Bizonyosan tőlem félted a 
kicsikét! No, nem is kutatom, nem keresem, 
nem akarom elvenni a kedved, — majd ki­
tudjuk később — te, te titkolódzó hős­
szerelmes !

Kaczagott jóízűen. Aztán megkínált egy 
poharka vaníliával. Láttam, hogy erősen ké­
szül valahová, nem akartam visszatartani. 
Észrevette, hogy távozni készülök.

— No, no, ne sies. Együtt megyünk egy 
darabon. A Lina néni születésnapjára vagyok 
hivatalos. Tudod, ott lesz az Irénke is, a 
Katóka is, hat ki kell csinosítanom magamat. 
Nem akarok előttük szégyent vallani. Három 
órára kell ott lennem, meg van idő . . .

Olyan különös hangon mondta mindezt, 
hogy nem akartam elhinni. Persze, hogy 
nem lehet igaz, hogy is lenne 1 Vagy a Lina 
nénjének egy évben háromszor is van szü­
letésnapja 1 Vagy hazudott. Ebben az eszten­
dőben legalább már ez harmadik eset, a 
midőn a Lina nénje születésnapjára megy. 
Bizonyos, hogy sántikál valamiben 1

Három óra felé csakugyan el is indultunk 
s együtt mentünk a Fürdő-tér sarkáig. Ott 
elváltunk. Ő az Avasnak tartott, én pedig 
sietős léptekkel vettem utamat a Népkert felé.
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egyesületi törekvéseket látunk a tudósok, 
művészek, a megyei, városi hivatalnokok, 
ügyvédek, orvosok, iparosok és kereskedők 
egyleteket alkotnak s igy kívánják magokat 
művelni s tovább képezni.

Szeretett gazda- és tagtársaim ! csak mi 
voltunk még elmaradva, csendes hallgatásba 
merülve, mi mezei gazdák, a kik pedig na­
gyon is számot tevő részt képezünk ebben 
a mi iparosnak nevezett városunkban. Nekünk 
nem volt közös czéluuk, közös törekvésünk, 
egyesületünk, a hol az úgyis terhes mezei 
munka után, mikor arra alkalmas idő van, 
találkozhattunk volna időnkint és rendesen, 
hogy igy megismerjük egymás gondolkodá­
sát, törekvését, hogy kicseréljük véleményün­
ket, eszméinket s egy közös czél felé ha­
ladjunk. Sokáig kellett várni, a mig az idő 
elhozta, megadta nekünk is az alkalmat, a 
módot, hogy megalakítsuk a miskolczi mező­
gazdák egyesületét.

De mintha azt a nagy mulasztást akar­
nánk egyszerre helyrepótolni, oly nagy lé­
pést tettünk, hogy igazán szent örömérzés 
hathatja át lelkeinket.

íme, saját hajlékunkban, a kezdetben szép 
reményekre jogosító berendezéssel van egy 
központunk, a hol a nap bizonyos óráiban bi­
zalmasan találkozhatunk, kezet szoríthatunk, 
egymással megbeszélhetjük ügyes-bajos, sőt 
családi dolgainkat, s igy gyakorolhatjuk a 
barátság s testvériség erényeit, a hol la­
pok állnak rendelkezésünkre, a melyeket kiki 
olvashat, hogy lelkét, szivét mivelje, isme­
rete látóköre határait szélesbitse. Van könyv­
tárunk, mely nyitva áll mindenkinek, ki tagja 
egyesületünknek, hogy szeretett hazánk zeng- 
zetes nyelvén irt műveket olvasgathassunk, 
azokat családunkkal megismertessük, együtt 
nemesen töltsük el az időt, az olvasásokat 
felhasználjuk mivelődésünkre.

Tisztelt tagtársaim ! A mezei gazdák tár­
sas egyesületének ez első összejövetelén 
szívből üdvözlöm újra önöket, a mily öröm 
hatja át lelkemet ebben az órában, oly 
buzgón kérem Istennek áldó kegyelmét 
munkásságunkra. Engedjétek meg, hogy fel­
hívásomban hozzátok intézett kérelmemet újra 
megújítom, látogassátok ez egyletet, tisztes 
agg társaink, tapasztalataitokból merített jó 
tanácsosai vezessétek az ifjabb nemzedéket, 
jöjjetek ide ti vezérférfiak, kiket éltetek leg­

szebb korában talált egyletünk megalapítása, 
kiknek tevékenységétől várja egyletünk fel­
virágzását, hívjátok el ide ama kételkedő 
férfiakat, győzzétek meg őket ez intézmény 
nemes, hasznos és szükséges voltáról — és 
végül jöjjetek ide kedves ifjú tagtársaink — 
emez épület, melynek csak alapját tesszük 
le ez ünnepélyes pillanatban, ti reátok vár 
s ti vagytok hivatva, már a természet kér­
lelhetetlen törvénye szerint is, hogy ennek 
általatok épített tetőzeten, diadalmasan len­
gesse a kitűzött zászlón, egyletünk kelet­
kezése és fennállását jelző hosszú évszámot.

A mezei gazda vet, Isten adja az aratást, 
adja az ég, hogy a mit most erkölcsi és 
szellemi tekintetben vetettünk, annak gaz­
dag aratását megérjük.

Ebben az édes reményben, egyletünket a 
miskolczi mezőgazdák társas-egyletét ezen­
nel megnvitottnak jelentem ki.

Levél Amerikából.
— Kivándorló sorsa. —

Érdekes levél ez egy bus magyartól, aki 
keveselte az itthoni állapotot és mint annyian, 
azon hitben ringatózott, hogy Amerikában 
esőstől hull majd a szerencse.

És csalódott, mint annyian. Most már 
szeretne hazaröpülni, de nincsen sem szár­
nya sem pénze. Tehát tengődik, nyomorog 
az idegenben és a sok baj között még a 
honvágy gyötrő fájdalmait is át kell szen­
vednie. Ilyen állapotban irta haza a felesé­
gének ezt a kesergő levelet:

„Kedves jó feleségem! Reszkető kezek­
kel irom e levelet hozzád, kívánva, hogy jó 
egészségben találjon téged kedves hitestársam. 
— Itt vagyok már lelkem, Amerikában, ide­
gen népek közé téve. Sok volna azt leírni, 
amiken keresztül mentem, mióta hazulról el­
jöttem. Megvert a jó Isten, amiért elhagytam 
drága hazámat, amiért kicsinylettem az ottani 
életmódot. 13 napig hányta az oczeáu hajón­
kat, mig partot értünk, 13 ezerszer eszembe 
juttatva az ember könnyelműségből eredő meg­
érdemelt büntetését. Mig a tengeren voltam, 
azért imádkoztam, hogy partra jussak, most 
pedig ezért, hogy minél hamarabb tengerre 
szállhassak, hogy még egyszer drága hazám 
földjére borulhassak, téged kedves f. leségem 
megölelhesselek, kedves jó anyámat s szere-

... A kis barna még nem mutatkozott 
semerre sem. Elgondolkozva sétálgattam a 
kanyargós utakon s egyszer csak láttám, 
hogy az én Sándor barátom lassú tempóban 
közeledik szintén errefelé. Óvatosan egy bo­
kor mögé állottam, hogy eszre ne vegyen.

Odaérve, leült a közelemben egy padra 
s várt türelmesen. Végre is r.em adhattam 
meg, hogy meg ne szólítsam. Oda lopództam 
a hata mögé.

— Sándor, elkésel a Lina nénéd születés­
napjáról.

Összerezzent. Mindjárt láttám, hogy jelen­
létem legkevésbé sincs Ínyére. Némi kétke­
déssel fordult felém.

— Kilested ugy-e, hogy hová jövök ?
— Ellenkezőleg, úgy veszem észre, te 

kémkedel én utánam ! ?
— Mit keresnél te itt ?
— És te?
Nem szólt semmit. Nagy lelki nyugalom­

mal kivette a jegyző könyvecskéjét s egy 
fehér lapot adott át, hogy olvassam el . . .

Mi ez? Álom vagy való ?! Hasonmása az 
én levelemnek azzal a különbséggel, hogy 
nem rózsaszínű, hanem fehér, de az irás, 
az egyes vonások, a szöveg szóról-szóra az !

Pillanat alatt tisztában voltam a helyzettel. 
Valaki csúnyán rászedte őt is, engem is.
— Erőltetett mosolylyal, szónvlkül vissza­
adtam a levelet.

— Most már tudod, hogy mit keresek itt ?
— kérdé mosolyogva.

Nem szóltam rá semmit, hanem én is ki­
vettem a tarczámat es átnyújtottam neki a

rózsaszínűt. Elolvasta, de ő sem szólt rá 
semmit, de nem is mosolygott tovább.

— Most már te is tudod, hogy mit kere­
sek itt ?

Aztán úgy néztünk kerdőleg hol egymásra, 
hol a levelekre.

— Rászedtek bennünket, pajtás.
— Úgy látszik,
— Nemcsak latszik, de bizonyos !
De már ekkor elmúlt a jókedve neki is, 

meg nekem is. Leültünk egymás mellé s 
kezdtük találgatni az Írásból, hogy vájjon 
ki űzhette velünk ezt az éretlen tréfát? Gon­
doltuk, hogy a kis Róza, a szőke Etelka, 
avagy talán éppen a bájos Irénke, de bizo­
nyos egyikünk sem volt benne. Felszedtük 
tehát a sátorfát s méltó boszankodással 
hagytuk el a helyet.

A Sándor később egész utón kaczagott az 
esetlen tréfán, — en pedig bosszankodtam.

Tessék ! ez egyszer akartam szerelmes lenni 
és nem sikerült. Később már belenyugod­
tam volna a változhatatlanba, csak legalább 
ne került volna áldozatba is! Mert — nem 
is számítva a fáradságot — uj kalap, uj 
czipő, uj nyakkendő volt a bére, aztán húsz 
krajezar a borbélynak, hat krajezár a levél­
ért a háziasszonyomnak, — nem is említve 
a martyromságot, melyet a koppanás miatt 
elviselni kellett . . .

Ezért nem hiszek én ezentúl a pénteki 
napban , . .

Carolus.
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tett nővéremet megláthassam. Már harmadik 
országában vagyok az Egyesült-Államoknak, 
— mindig munka nélkül, éhezve rongyosan!

Szomorú sorsa van itt a magyar em­
bernek.

Az a pénz, mit magammal hoztam, itt el­
enyészett, mert egy amerikai forintért 2 fo­
rint 50 krt kell adni magyar pénzben. Hál­
ából most vagyok Clevelandban, Ohio állam 
fővárosában, csaknem minden gyárat meg­
néztem, sorra jártam, de nekem való munkát, 
mely mellett egészségem meg tudnám őrizni 
s életveszélynek kitéve nem lennék, nem 
tudok kapni. Nincsen a mindennapi életre 
való pénzem sem, nemhogy útiköltségem volna 
a hazautazásra.

Peunsylvániában kaptam volt munkát a 
szénbányákban, de mikor 2—300 m.-nyi mély­
ségben a föld gyomrában hanyatt fekve kel 
let a szenet vágni, a mellem elszorult, köhö­
gés vett rajtam erőt s fel kellett a géppel 
magamat huzatni. Nem írhatsz még hozzám 
kedves feleségem levelet, mert még nem tu­
dom, melyik országban állopodom meg. Légy 
türelemmel: Isten keze, mely ide kivezetett, 
addig utambau megőrzött, megsegít engem a 
hazajutás ezernyi veszélyei közt is. Óh. ha 
még egysze»- hazajuthatnék, lennék oly mér­
tékletes, dtlgos és hasznos polgára szeretett 
édes hazámnak, mint a milyen szegény édes 
apám volt.

Ahol most vagyok, innen a ház a jut hatás 
120 dollárba kerül, a mi pénzünk szerint 300 
forint. Üdvözlök minden ismerőst, titeket pe­
dig sokszor csókollak. Most is szüntelen ezt 
imádkozom : Éti édes Istenem, alázattal boru­
lok le előtted és esdve kérlek, bocsásd meg 
nekem, szegény bűnös szolgádnak, hogy drága 
hazámat, mint könnyelmű hűtlen fia elhagy­
tam, tekints le reám könyörülő Ur Isten és 
segíts vissza még egyszer a szent honban 
levő egyszerű, de feledhetetlen kedves családi 
tűzhelyemhez, melyet egy páratlan jószivű nő 
s hű feleség tett azzá, hogy azután lehessek 
odahaza még ernyedetlen szorgalommal mun­
kálkodó honpolgár, békés családfő, vagy meg­
törve a kiállott sanyaruságok alatt, magyar 
hazám földjén haljak meg és magyar földben 
pihenjek !“

HÍREK.

— Megyei közgyűlés. Borsodvármegye tör­
vényhatósága jövő hétfőn deczember hó 13-án 
délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést tart, 
melynek napirendjére sok nagyfontosságu 
tárgy vau kitűzve. A 49 pontban elősorolt 
tárgyak szabályos előkészítése végett folyó 
évi deczember hó 12-én d.-e. 9 órakor ál­
landó választmányi ülés, ezt megelőzőleg 
pedig deczember 11-én d.-u. 3 órakor pénz­
ügyi szakosztályi ülés tartatik.

— A villamos vasút és a hó. A mezőgaz 
dák nagy örömére megjött a hó. Csütörtö­
kön és pénteken csaknem megszakítás nél­
kül folyton esett s körülöttünk ma fehér a 
világ. A csengő szánok vígan futnak végig 
városunk utczáin. Örül mindenki, csak a 
villamos vasút intézösége szomorú. A bokáig 
érő hó miatt tegnap a villamvasuti forgalom 
egész délutáni 3 óráig, — mikor a hóesés meg­
szűnt — szünetelt. A kocsik a vasút egész vo­
nalán vesztegeltek. Hiába indította a kocsive- 
zetö, a kerekek forogtak, de a kocsi nem ment. 
A bajban lévő kocsikat mindenütt nagy csoport 
nép vette körül. Persze, a viczczek sem 
hiányoztak. A Korona-szálló előtt történt. A 
villamos kocsi sehogysem akart indulni. A 
fiakkeres kocsisok arcza természetesen gömbö 
lyüvé vált a nevetéstől. Egyszer egy fiák 
keres kocsis odaszól a villamos kocsi vezető­
nek : „Ne fogjam elibe a két szürkét?“ — 
Úgy látszik, a villamos vasút a téli hóesé 
sek alkalmára nincs még berendezve. Az 
üzletvezetőségnek azonban jövőre nézve gon­
doskodnia kell, hogy ilyen forgalmi mizériák 
ezután ne történjenek.
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— Gyászhir. Mohilla Kávolyné szül. Bár­
sony Ilona úrnő, szivszélbüdés következtében 
csütörtökön Budapesten elhunyt. A hirtelen 
jobblétre szenderült kedves, ifjú nőben Bár­
sony János városi tiszti ügyész s pártunk 
alelnöke szeretett nővérét siratja. Temetése 
ma délután lesz Budapesten. Nyugodjék bé­
kében !

Halálozás. Geiger Simon, a miskolczi 
ipar- és kereskedelmi kamara irodatisztje 
szerdán, hosszas szenvedés után elhunyt. 
A még oly ifjú, szorgalmas és buzgó tiszt­
viselő elhunytéról a következő gyászjelentést 
küldték be lapunknak: ,A miskolczi keres­
kedelmi és iparkamara mély fajdalommal 
tudatja, hogy öt éven át buzgó irodatisztje: 
Geiger Simon reményteljes életének 24-ik 
évében folyó évi deczember hó 8-án, hosszú 
szenvedés után elhunyt. A megboldogult hült 
tetemei f. é. deczember hó lÖ-én (pénteken) 
délelőtt 10 órakor fognak Régiposta-utcza 
10. sz. alól örök nyugalomra kisértetni. Mis- 
kolcz, 1897. évi deczember hó 9-én. Béke 
emlékének!“

— Eljegyzés. Békefi Andor, fűszer- és 
csemege-nagykereskedő eljegyezte Schloss 
Amália kisasszonyt, Schloss J. L. pozsonyi 
bútorgyáros leányát.

— Charousek Rezső Miskolczon. A mis­
kolczi ev. ref. főgimnázium „Ifj. olvasó- és 
sakk-köré"-nek tagjait váratlanul lepte meg 
Charousek Rezsőnek, Európa egyik leghíre­
sebb sakkozójának, a legutóbbi berlini sakk­
torna győztesének megje'enése, midőn ő a 
sakk-körbe 1897. deczember 9-én Papp Jenő 
posta-hivatalnok és Szabó Barna tanár kísé­
retében ellátogatott. Charousek különben e 
főgimnáziumnak volt ezelőtt 7—8 évvel 
növendéke s már itt, a régóta fennálló ol­
vasó-körben kezdette meg a sakkjáték tanul­
mányozását, s a legszelesebb őszi időben, a 
leglucskosabb tavaszi, vagy a leghavazóbb 
téli napokon is bejött lakásáról, a vasútról, 
hogy kedvencz játékával foglalkozzék. Teg­
napelőtt este, midőn a körbe feljött, itt ép 
az idei I. sakk-verseuy folyt; de a verseny­
zők félbehagyták játékukat, habár ö buzdí­
totta a tagokat játszmáik folytatására. Vitéz 
Győző ifj. elnök felkérte a nagy mestert, 
legyen szives eljátszani a kör egyes tagjai­
val egy játszmát. Charousek örömmel bele­
egyezett s a két legjobb sakkozó: Reszel- 
bauer és Steiner álltak ki vele, s habár két 
ellenfelének az összes jelenlevők segítettek, 
a mester néhány rövid lépés után ellenfeleit 
mind legyőzte. A fiatal művész finom és 
szives modor.ival különösen megnyerte a 
tanulóságot s felvillanyozta egészen néhány, 
a sakk-köréből vett adomájával. Másfél órát 
töltött a diák-csapat közt s hisszük, hogy a 
tanulók mindegyikének felejthetetlen lesz ez 
este, melyet szerény s igénytelen körükben 
a világ egyik legnagyobb sakkozója, Charousek 
Rezső töltött.

— A miskolczi ipartestület elöljárósága, 
a múlt szerdán tartott ülésében elhatározta, 
hogy mint a múlt években, úgy a jövő far­
sangban is — a létesítendő „Iparos-kör“ alap 
Javára, — a szokásos tánczvigalmat meg­
tartja. Az elnökség vezetése alatt megbízott 
rendező-bizottság tehát serényen hozzálátott 
a vigalom rendezéséhez — és mint értesü­
lünk — abban állapodott meg, hogy a táncz- 
vigalom 1898. évi január hó 29-én a vKo­
ronás-szálló dísztermében fog megtartatni. 
Az ipartestület, a mely feladatául tűzte, a 
kézmüipárosok tömörítését, érdekeik kölcsö­
nös előmozdítását, egy létesítendő társas kör 
megvalósítása által megszilárdítani, már évek 
óta törekszik arra, hogy az Iparos-kört meg­
alakíthassa, azon törekvésnek valósítása im- 
már odáig érlelődött, hogy reményt táplál 
ai'i'a, hogy az az ipartestületi házépítési ügy­
nek kedvező megoldása esetén már a iegköze- 
lebbi évben valósulást nyer. Az ipartestületi 
elöljáróság tehát a midőn ezúttal is hivatá­
sát átérezve, módot s alkalmat kíván nyuj- 
tani egy kedélyes est által a szórakozásra, 
másrészt párosítja ezt a közérdek és műve­
lődés szép és magasztos eszméjével s igy

következtetve a múltból hisszük, hogy rende 
zendő tánczvigalma, a mely polgári köreink­
ben mindenkor kedvező fogadtatásra talált, 
úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben sike­
rülni fog.

— A miskolczi izr. ipartársulat január hó 
16-án tartja meg a „Korona“ dísztermében 
jótékonyczélu tánczvigalmát. melynek lady- 
patronesse-i tisztségére Pollák Lajosné úrnőt 
sikerűit megnyerni. A rendezőség élén Edel- 
man Mórral most is buzgó fáradsággal igyek­
szik azon, hogy e tánczvigaloui méltó utódja 
legyen elődeinek.

— A miskolczi terménycsarnok 1897. évi 
deczember hó 12-én. vasárnap este saját 
helyiségében házi estélyt tart. Az estély kez­
dete 8 órakor. A vacsorát táncz követi. Ta­
gok által bevezetett vendégek szívesen lát­
tatnak.

— Karacsonyfa-ünnepély. A miskolczi 
rom. kath. nőegylet ez idei karácsonyfa-ünne­
pélyét e hó 18 án fogja megtartani az ér­
seki leánynövelde nagytermében.

— Farsangi naptar A városunkban tar­
tandó mulatságok, ünnepélyek és hangver­
senyek sorrendje a következő :
Január 2-án: A borbély- és fodrász-ifjak 

tánczvigalma a Koronán. 
Január 6-án: Az izr. nöegylet tánczvigalma 

a Seper-szállóban. (Lady- 
patronesse: dr. Gencsi Sá­
máné úrnő.)

Január 8 án: A miskolczi ev. ref. női 
filléregylet bálja a Koronán. 

Január 9-én: A Zenekonzervatórium nyil­
vános hangversenye a Ko­
ronán.

Január lé-én: A közművelődési egylet nagy 
estélye a Kossuth-szobor ja­
vára.

Január 15-én: A róni. kath. nőegylet táncz­
vigalma a Koronán. (Lady 
patronesse : dr. Tarnay Gyu­
láim úrnő.)

Január 16-án: Az izr. ipartársulat táncz­
vigalma.

Február 12 én: A könyvnyomdászok bálja a 
Korona-szálló dísztermében. 

— Kitűnő porhanyos diós- és mákospat­
kók, ragyogó karácsonyfa-diszek kaphatók a 
Megay-íé\e czuktászdában és annak fiók­
üzletében, Erzsébet-tér, a gőzfürdővel szem­
ben.

— Alapos oktatás felnőttek­
nek ! Az egyszerű és kettős könyvvitelt,
kereskedelmi levelezés és számvetést, szép- 
és helyesírást, valamint a váltóismét a leg­
újabb gyakorlati és könnyű felfogású tan- 
módszerem alapján minden Írástudó nálam, 
úgy magyar, mint német nyelven a legrövi­
debb idő alatt alaposan megtanulhatja. 
Spronz Dávid, néptanító. Lakik: Kis-Hunyad- 
utcza 64. sz.

Irodalom és művészet.
Színház.

Kiválóbb előadás, melylyel bővebben fog­
lalkozhatnánk, jelenleg nincs, illetve csak­
nem mind olyan darabok kerültek színre a 
héten, a melyekről mar megelőző számaink­
ban szóltunk. így kedden „Trilbyk, az agg- 
szüzek“, szerdám a „Kékszakalu herczeg", 
csütörtökön a »Valeni nász« és pénteken a 
„ Vigéczek“ adatott. Egyedül a csütörtöki 
előadás tehat az, a melyet a jelen szinidény- 
ben még nem láttunk : Ganghoffer és Brociere 
színműve: „A valeni nászu, de arról sem 
mondhatunk sok jót, legfölebb azt jegyez 
hetjúk meg, hogy a szinlapon vagy téve­
désből vagy reklámképpen állhatott vastag 
betűkkel az „újdonság“ és „itt elöszöru jel­
zés, mivel e darabot Csóka Sándor színtár­
sulatától már két Ízben volt szerencsénk 
látni a miskolczi színpadon. Sokkal helye­
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sebben tette volna az igazgatóság, ha azt 
irta volna oda: „a jelen szmidényben elő­
ször“ és mindjárt utána lehetett volna tenni 
azt is, hogy és utoljára“, mert kétségtelen, 
hogy ha még egyszer színre kerül, hát nem 
lesz közönség, a mely végig unatkozza.

Az egész előadás színtelen, egyhangú és 
unalmas volt, a mely egyhangúságot sem 
Miklósi Hona, sem Szabados Sándor nem 
tudták megváltoztatni helyes játékaikkal. Ők 
ketten valtak ki különösebben az előadás 
keretéből. Miklósi (Sanda) szerepét hatá­
sosan, átgondolva és áterezve jatszta. Sza­
bados is (Csuku) tökéletes, határozott ala­
kítást adott, egész játéka jelle.mzetes és ter­
mészetes volt. Rajtuk kívül meg SárJcözy 
(Jonel) es Egri (Barbu) azok, a kik igye­
keztek tőlük telhetőleg eleget tenni a darab 
követelményeinek-.

E helyen említjük még fel, hogy a jövő 
csütörtökön, deczember 16-án lesz Mezei 
Kálmánnak, a szintarsulat kivaló jellem- 
szinészének s egyszersmind főrendezőjenek 
a jutáiomjáteka, mely alkalommal Jókai Mór 
történeti műve : „Könyves Kálmánu fog színre 
kerülni, czimszerepeben a jutaimazandoval. 
— A magunk részéről szükségtelennek tart­
juk ezen hirt kommentárral kisérni. Mezeit 
nagyon jól ismeri a színházi közönség. Já­
tékát már eddig eléggé ismertettük s bizo­
nyára „Könyves Kálmánt“ is azzal a meg­
szokott egyszerű természetességgel és jellem- 
zetességgel fogja interpretálni, melylyel szere­
peit általában megjátszani szokta, — ennél­
fogva inkább magát az előadást ajánljuk a 
közönség, különösebben pedig a tanuló ifjú­
ság, ille've az iskolák figyelmébe. — Jókai 
„Könyves Kalmán“-jaból, mint magyar tárgyú 
történeti műből az ifjú tudomanyszomjas 
lélek sok olyan dolgot meríthet, a mely a 
röviden összefoglalt iskolai történelemben 
csak homályosan van előtüntetve.

Carolus.

Sírni meghalt...
—- G. S. emlékezete. —

Ködös deczemberi délután volt. A sűrű, 
gomolygó ködfellegek szürke, homályos le­
gelt borítottak a népes, ünnepi hangulatú 
utczara. Boldog asszony fogantatásai ün­
nepié a keresztény világ. Egymáshoz simuló, 
édesen suttogó párok népesiték be a sűrű 
köd által síkosra fagyott járdát. Minden ha­
landó lelek örült az életnek.

Ott ültünk a Pannónia tagas termében és 
évődtünk egymással. Szóltuk, szapultuk ezt 
az önzéssel teli világot.

Ekkor jött hozzánk a hir: Sírni meghalt.. . 
Nem jött váratlanul, mert hiszen mar regen 
tart szenvedése, de mégis megdöbbentette 
mindnyájunk szivét. Vege szakadt a jókedv­
nek. néma, hallgatag lett mindenikünK. Csak 
őt láttuk, csak ő állott előttünk. Az az okos, 
páratlan judicziummal megáldott jó czim- 
bora. kit mindnyájan egyformán szerettünk, 
ki ha közöttünk megjelen:, leike volt szerény 
kis körünknek.

Beszédes ajkát, élénk szemeit örökre le­
zárta a halál rideg keze. Nem fog többé 
közöttünk vígan anekdótázni, mert elfedi 
tőlünk a csöndes temető nyugtot adó hantja. 
Nem fáj már neki többe semmi, mar be­
gyógyultak sebei. Ő már boldog, mert hi­
szen egy sokat szenvedőnek van-e csende­
sebb és nyugalmasabb pihenője, mint te 
vagy, te mégis zord, kegyetlen temető . . ,

Az ember sorsa halandó. Ez igaz és meg- 
masithatatlan. De nekünk, kik még itt hor­
dozzuk a földi élet terhet es robotolunk, 
faj. nagyon fáj. mikor egy olyan távozik el 
körünkből, ki búban, keserűségben, de meg 
szemernyi vigságunkban osztálytársunk volt. 
Faj éreznünk azt, mikor egy még fiatal, 
szép reményekre jogosult barátunk karja 
bontakozik le rólunk messze, örök idŐKre ...

Előttem lebeg a gyászos kép, midőn sze 
rény, kicsiny szobádban egy zsupszalmán, 
tekete kendővel betakarva, kiterítve feküd;
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fél és fejed felett ott pislogott — mintegy 
küzködve az élettel — egy halvány mécses.

A tükrök sötét lepellel voltak beborítva, 
hogy gyászt hirdessen minden és ne adhassa 
vissza a szivrepesztő kép szomorú mását. 
Alacsony székeken ott virrasztónak feletted 
az egyház egykedvű emberei és csöndes 
imádsággal dicsérték az Istent. Szegény, sokat 
szenvedett édes anyád panasza zokogásba 
fulladt és én nedves szemekkel hagytam el 
ideiglenes nyughelyed. Majd megjöttek a 
„Szent-egylet“ szomorú, hallgatag emberei, 
befektettek abba a gyalulatlan hat deszká­
ból készült koporsóba és rövid imádság 
után elindultak veled, hogy letegyenek örök 
nyugvó-helyedre.

Az egyszerű fekete kocsi után szótlanul, 
komoran ballagtunk mi, barátaid, _ hogy el­
kísérjünk utolsó utadon és végső búcsút 
vehessünk tőled, ki annyira szivünkhöz 
nőttél.

Oszló porhüvelyed már ott pihen a temető 
síri csöndjében, lelked pedig az öegy lök 
Isten zsámolyánál zeng dicső zsolozsmát.

Halandó, múlandó minden. Még az emlé­
kezet is elmúlik, mert az idők végtelensége 
ezt is kitörli sziveinkből. Csak szegény édes 
anx ád szivének sebefog sajogni, fájni örökké. 
Hiaba, az anyai sziv igv van teremtve. Az 
ő fajdalma örök és gyógyíthatatlan, mert 
nem tudja édes gyermekét elfeledni soha.

Szegény, jó öreg asszony, vigasztalódjál, 
keserveddel nem egyedül állsz a világon j 
és mély. örök fájdalmadat enyhítse az a 
tudat, hogy eltávozott fiad már nem küz- 
ködík. már boldog. Enyhítse fájdalmadat az 
is, hogy sokan vannak, kik részvéttel gon­
dolnak anyai szived fájó sebere.

Te pedig, kiszenvedett barátunk, nyugodj 
csendesen Fris-'en hantolt sírodat immár 
ünnepi fehér lepel, a mcstan lehullott hó 
borítja, de jönni fog a tavasz és zöld pá­
zsittól. illatos kakukfűtő! lesz ekes nyug­

helyed. A közeli bokorban pedig fészkét 
rak majdan párjával a dalos pacsirta es 
csöndes nyári estéken regélni fog neked 
arról, a miben rövid földi pályádon aligha 
volt részed .... édes, boldog szerelemről.

És most szegény elhunyt barátunk, fo­
gadd kegyesen végbucsunk :

Haló porodban áldjon meg az Isten!
Lengyel Dezső.

Értesítés.
A nagy méltóságú m. kir. belügyministe- 

rium részéről Miskolc? város közönsége szú 
mára 87182/897. sz. a. engedélyezett szik- 
viz és ásványvizek után városi illeték sze­
dését meghatározó szabályrendeletet az alul­
írott napon tartott városi közgyűlésben meg­
alkotván, e szabályrendeletet f. évi deczem- 
ber 2‘töl 1898. évi január 2-ig bezárólag 
számított 30 napi közszemlére a közigazga- 
tási iglaíói hivatalban közszemlére kitétetik.

Miről a közönség azzal értesíthetik, hogy 
a szabályrendelet a 30 napi határidő alatt 
a jelzett helyen és a hivatalos órák alatt 
bárki által megtekinthető és az ellen fel­
lebbezés adható be.

Miskolczon, a városi képviselői testületnek 
1897. deczember 2-án tartott közgyűléséből.
Soltész, polgármester. Diószegiül, v. főjegyző.

Értesítés.
A Miskolc? városi villamos vasútra vonat­

kozó szabályrendelet a városi képviselőtes­
tületnek 1897. évi deczember 2-án tartott 
közgyűlésében megalkottatván, e szabály- 
rendelet f. 1897. évi deczember 9 tői 1898. 
évi január 7-ig bezárólag terjedő 30 napi 
közszemlére azzal tétetik ki, hogy az a 
közigazgatási iktatói hivatalban a hivatalos

órák alatt bárki által megtekinthető és el­
lene felebbezés adható be.

Miskolczon, a városi képviselői testület­
nek 1897. évi deczember 2-án tartott köz­
gyűléséből.

Soltész. Diószeghy,
polgármester. v. főjegyző.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos-
Dr. Kontz Miklós.

Lapszerkesztő és kiadó :

Buttkay Menyhért.

Hirdetmény.
A miskolezi közlegeltetési csoport, a 

tulajdonát képező Sajó folyam medré­
ből a jégszállitás- és a halászat- 
gyakorlást folyó hó 12-én, azaz vasár­
nap délelőtt 10 és Va órakor a Palóczy- 
utcza 6-ik számú egyleti helyiségben 
közárverésen bérletbe adja, melyre 
az érdeklődők meghivatnak. A bérleti 
feltételek ugyanott fognak előterjesztetni.

Kelt Miskolczon, 1897. deczember 10.
Az elnökség.

Pedálos czimbalom
kitűnő karban

e I a d ó.
Bővebb értesítést ád a kiadóhivatal.
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XXXXXXXX Korrekt, elegáns, hibátlan munka! XXXXXXXX

WAGNER ÉS SZELÉNYI
gőzerőre működő, a kor igényeinek megfelelő, divatos bettineiiiekkel és sajtókkal felszerelt

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
MISKOLCZON

készülnek: bármily terjedelmű művek, naponként vagy hetenként megjelenő hírlapok, 
folyóiratok, pénzintézeti kimutatások, zárszámadások, táblázatok fekete es színes vonal­
zással, lakodalmi és báli meghívók, körlevelek, falragaszok, árjegyzékek, megnyomások 
levélpapír- és borítékra, czimkártyák, számlák, gyászjelentések, czimkék. névjegyek, tanez- 
rendek és minden a nyomdászat keretébe vágó, itt fel nem sorolt, egyszerű avagy több
színben nyomandó munkák. . „ ,

Áraink bárkivel szemben is reálisak, a megrendelés minősege- es mennyi­
ségéhez mérten aránylag igen jutányosak, miről t. megrendelőink már eddig is személye­
sen meggyőződést szerezhettek. Elvünk: a papíron elmondottakat tényekkel is bebizo­
nyítani, miért is ajánlatunknál a hangzatos: „minden versenyt legyőző* kifejezések haszná­
latát fölöslegesnek tartjuk, s kérjük t. megrendelőinket, hogy állításunk igaz voltáról szemé­
lyesen meggyőződni szíveskedjenek. ^____

A n.-é. közönségnek különös figyelmébe aj állítatnak a falragaszok készítésénél 
meghatározott, alant olvasható jutányos árszabásaink, úgymint:
100 darab egész íves falragasz bélyeggel és kiragasztással 6 írt — krtól feljebb
100 „ fél „ » - » \ » 50 » ”
100 „ negyed „ „ „ » » 3 » ~ ” . ”

A kiragasztás a jelzett napokon szigorú ellenőrzés mellett pontosan és lelkiismeretesen teljesítetik.
-------- -«—ifi- - ^--------

Jutányos árainkról «emsék személyemen meggyőződni.
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Karácsonyi nagy occassion-eladás!!
Van szerencsém a n.-é. közönség szives tudomására hozni, hogy a karácsonyi idényre (a leltározás előtt) óriási 

nagy áruraktáramból rendkívüli mélyen leszállított árakban árusítom a következőket és pedig:
1 kávés-teriték, 6 személyre, minden színben 
1 „ 6 „ tiszta len

1.20
1.65
3.50 
3 -

4.50, 5 -
6.50

1 » 12 „ „ „
1 ä jour-tenték fehér vagy színes

„ tiszta len, legjobb minőség
1 selyem kávés-teriték
1 drb legjobb minőségű bolyhos törülköző színes széllel —.55 
1 „ színes, bolyhos disztörülköző chen. széllel —.65
1 „ fehér czérna damászt-teríték 6 személyre 3. —
1 ,, valódi szepességi, legjobb minőségű, 6 sz.

teríték, Wein Kávoly-féle, kizárólagosan nálam 
kapható a törvényes védjegygyei ellátva 5. —

1 ugyanolyan minőségű 12 személyre 10. —
1 dzt damaszt-törülköző 3.—, 3 50, legjobb 4.50
1 vég bőrvászon igen jó minőségű 3.75
1 „ czérnavászon, 33 röfös 4.60
1 „ tivoli vászon 4.50
Az általánosan elismert jó minőségű Rosenberg Creas 

1 vég 4A 5 írt 80, 5A 6.80 kr.
1 vég legfinomabb chiffon

czérna lepedővászon egy széliességben 
czérna-kanavász

6 - -

650
6-

7.50

1 dzt. nyomtatott szélű zsebkendő .80
901 „ „ „ „ jobb minőségű

1 „ tiszta vászon férfi-zsebkendő különféle színes
szélekkel 1.50

1 „ női batiszt-zsebkendő, jó mosó 160, 1.80. 2. —
1 „ „ „ ä jour széllel legfin. 3. —
1 „ férfi batiszt-keudő „ „ „ 3.50, 4. —
Összes uj női ruhakelmék az idény előrehaladottsága 

miatt 30 °/o leszállítva.
'V4 széles női posztó egyes ruhák levágva és szépen

összerendezve 2 70
8/i széles, minden színben, méterje 70 kr., egy tel­

jes ruhára 3.50.
Sima és mintázott fekete és színes angol kelmék 

bámulatos olcsón.
Sima pongeisz-selyem minden színben —.55
Legfinomabb valódi franczia pongeisz-selyem 60 cm. 

széles, blousokra és alkalmi egyszerű ruhákra 
80 kr., mintázott 75 kr.

Mosó flanellek 100-nál több kivitelben legjobb mosó 
síkos ä 24 kr

Uj schottis minták méterje 28 kr. Barchettek 20 krtól kezdve. 
Franczia flanel lek méterje 55 krtól kezdve, stb., stb.1 „ dam ászt grad ii, legjobb

Nagyérdemű vevőim részéről eddig élvezett nagymérvű bizalomért őszinte köszönetét mondva s a további pontos és lelkismeretes 
kiszolgálásról ezúttal is biztosítva, maradtam legmélyebb tisztelettel: ROSENBERG GYULA

női divat-, vászon- és kelengye-áruháza Miskolczon.

Fő-üzlet: Széchenyi-utcza 40. szám. — Fióküzlet: Széchenyi-utcza 96. szám.
Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek és a nem tetszők visszavétetnek. 3*

m lm Bútorok részletfizetésre !
Kitüntetve a bpesti 1896. ezredéves orsz. kiállításon.

IPF“ Bútorok részletfizetésre
PT

Makra Mátyás utd.
gyöngyösi bútorgyárának készítményei ked­

vező fizetési feltételek mellett kaphatók
helyben

Iroda: Felső-Szirma-utcza 79. Lakás: Felső-Szirma-utcza 28.
képviselőségnél.

Bútorok részletfizetésre !
Hatóságilag engedélyezett

eladás!
Az üzlet végleges feloszlatása miatt

a beszerzési áron alul adatnak el:
az újonnan érkezett őszi és téli újdonságok női ruhaszövetekben, fekete és színes 
selvmek mosó-barclietek, franczia flanell, asztal- és futószőnyegek, csipke- és 
szövött függönyök, ágyteritök, téli kendők, schiffon, vászon- és asztalnemüek.

FRIEDMANN HERMAN
divatáru-üzlete

MISKOLCZON, Szinház-epület.
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SS

A hírneves törzs-főorvos és 
vegyész: dr. Schmidt G.-féle

tggr fül-olaj
elhárít gyorsan és alaposan idő­
leges sükedtséqet, fülzugást bár­
mily iöült, esetekben ; judaczkoiH 
ként, 2 írtért használati utasítással
Miskolczon egyedül kapható

Baruch Gyula
„Oroszlán- gyógyszertárában.

árverési hirdetmény.
GUTMAN JÓZSEF magán* 

zálogintézete (Széchenyi-utcza 96. 
szára Braunfeld Sándor üzlete tőszom­
szédságában) közhírré teszi, hogy a nála 
zálogban lévő és már elévült zálogtár­
gyak : arany-ékszer, értékpapír és külön­
féle ingóságok

1897. dticzember hó

0*- Mintákat kívánatra bérmentve küldök.
M ynn szerencsém a n.-é. közönségnek tudomására hozni,
IÄ ]l0gy bevásárlásomból hazaérkezve, raktáramba is megérkeztek

f kJ a legújabb divatú angol, franczia és tiszta gyapjú-, elsőrendű
r hazai gyártmányú szöveteim.

. jjffiflftlh Nagybani bevásárlásom azon kellemes helyzetbe hoztak. Wí/} S|!1|B hrttrv jó. finom szövetből meglehetősen jutányos árért, elegáns <
'ti liipllljslR kivitelű leguiabb divatú szabás szerinti, saját műhelyemben
D5
Q mÉmF* készítendő ruhákat vagyok kepes nagyrabecsült rendelőimnek (Z)

N
N ajánlhatni. O
ÍZ)•X Em Engedve a kor igényeinek, szeptember a

l-töl kezdve angol ruhabérletet nyitottam : következő feltételek ?s-
o |||l|||j mellett, ami igen ajánlatos minden úri embernek : 10 frt havi r3
c ®TgÍf fizetés mellett: 4 sacko-öltöny-, felöltő és téli kábát és egy rooa 1 111 ifi nadrág; 20 frt havi részletért 8 sacko öltöny. 1 frakk-, vagy 3
c 1 II Ferencz József- vagy smokin-öltöny, felöltő, téli kabát és 2 OCß•ti Ifi . JB külön nadrág. 24 hónapon át fizetendő T“

■d• •H v iJ^F" A raktáron levő szövetek bármelyikéből választás iß
o szeriut tartozom készíteni. NoNrx Felhívom a t. úri közönséget, tessék raktáramon levő szöveteim meg- Q

tekinteni és csak aztán bérletügyben határozni. p.

Szives pártfogásáért esedez SS-ißti kitűnő tisztelettel:

i 3fCátmán STiór, i
férfiszabó Miskolczon, Széchenyi-utcza 30,

Mindég nagy választék raktáron,

16-án, d.-e. 9 órakor
nyilvános árverésen eladatnak.

Egyszersmind figyelmeztetnek a zálog­
tulajdonosok, hogy a fenti időpontig 
zálogtárgyaikat kiválthatják.

Egyidejűleg ajánlom üzletem a köl­
csönt igénylő közönség b. figyelmébe.

Üzletem reggeli 7 órától esti 7 óráig 
áll nyitva a t. közönség rendelkezésére.

Az üzlet szombaton is nyitva.

Miskolcz, 1897. november 30-án.

GUTMAN JÓZSEF,
magán-zálogháztuhíjdonos.

Felhívás!
A

Hazai általános biztositó részi-társaság
által meghonosított

betörés elleni biztosítás
a beálló téli idők alatt kettős fontossággal 
bir, miért is a biztositó közönség szives 
figyelmébe ajánljuk ilynemű biztosítások­
nak a legjutanyosabb díjtételek és felté­

telek mellett való megkötését,

Balesetbiztositás sorsolással i
Biztosítások felvétetnek :

a Hazai általános biztosító részvény- 
társaság helybeli föiigynökségénél

Széchenyi-utcza 18. szám I. emelet.

Korcsolyák
H^P nagy választékban.

Idényi jelentési
Ajánlom az érdekelt tisztelt közönségnek nagy- 

választékú raktáramat a következő idény! ezik- 
kékből:

friedl andi szabályózható

töltő kőszén-kályhák.
köpenyes, szabályozható és

meidingi k ályhák,
fehér, fekete és zöld zománczozott köpenynyel.

szabadak világító „Electra" köpenyes kályhák.
Szabadalmazott „Unicum”

konyha-takarék-tűzhelyek.
Nagyválasztékú konyhaberendezési tárgyak, a 

legkitűnőbb minőségű konyha-edények.
Rúdvasak, épület- és bútorvasalások, iparos és 

müszerszámok, gazdasági eszközök.
Vadászati czikkek. Vadász-lőpor és füstnélküli 

lőpor-töltények és töltény-hüvelyek. — Minden a 
vasárukba vágó czikkek a legjobb minőségben, pon­
tos kiszolgálat és legolcsóbb szabott árak mellett. 

Szives pártfogást kér
szolgálatkészen:

ERDEY Kálmán
vaskereskedö, Széchenyi-utcza 30.
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A párisi gyors szabászat
pár órai gyakorlat után biztosan el­

sajátítható.

ytT A*z oktatási díj 4 frt. 
Tessék próbát tenni! “l®

A női ruhavarvás alapos elsajátítása czél- 
jából a rendes tanfolyamra leánykák föl­
vétetnek.

Női ruhákat franczia divat-lapok mintái 
után a legdíszesebb kiállításban 5—6 írtért 
készítek.

Kész ruhák megrendelésre, finom kelméből 
a legelegánsabb kiállításban csak 20 frt. 

Becses pártfogásukat kérve, vagyok 
mély tisztelettel

Kmiítty Julia, női ruhakészítő
Nagy-Hunyad-utcza 27., 4, ajtó.

Szives tudomásul adom, hogy a Szé- 
chenyi-utcza 28fik szám alatt, a Lázát 
Miksa ur házában 31 év óta fennállott

szíjgyártó-üzletemet
folyó évi deczember hó l-től Felső-Szirma- 
utcza 90. számú (a forgó-híd közelében 
levő), újonnan épült saját házamba he­
lyeztem át.

A midőn ezt b. tudomására juttatom 
egyszersmind felhívom szives figyelmét a 
szíjgyártó-szakmába vágó összes munkákia, 
melyeknek gyors és pontos elkészítését 
elvállalom, valamint javításokat es meg­
rendeléseket a legjobb kivitelben, jutányos 
árak és pontos kiszolgálás mellett eszközlöm.

Becses pártfogását kérve, maradok 
kiváló tisztelettel:

Pongor Lajos
~ Nagy választék különböző készítményü 

lószerszámok- és nyereyszerekben

Eladó pinozfi!
A Kis-A vason az alsó soron, 
3-ik számú gondűző-féle nagy 
pineze, kőből épült borházzal, 
a mely lakásnak vagy bor­
mérési üzletnek is alkalmas,

sitaßad üéz6ői
eladó.'•«

Neumann József
tűzifa- és kószénüzlete Miskolczon, Vay út 9. szám alatt,

ajánlja kitűnő minőségű

kazinczi darabos kőszenét házhoz szállítva 100 klgként 65 kr. 
kazinczi kőszén a miskolcz-gömöri állomáson

levő raktárban __________________  — 100 klgként 57 kr.
I. osztályú tölgy hasábfa I kocsi (2 méter) .... — 5 frt 10 kr. 
I. osztályú bükk hasábfa I kocsi (2 méter) ... ... 5 frt 60 kr.

Megrendelés fölvételi helyek Miskolczon:
Nagy Miklós úr csemege- és füszeriizlete Városháztér, Békeíl 
Andor űr csemege- és fűszerüzlete Széchenyi utcza és Goldstein 

Mór úr Király-utcza 4-ik szám.

Vidékre tessék ajánlatot kérni!
Kitűnő minőség- és teljes súlyért szavatol:

Neumann József.

mmmmwwmmmmwmmwmwwmwmmmmmmmmmí
Van szerencsém a n.-é közönség b. tudomására hozni, hogy

ií CZilll m ‘Will
f május hó 1-én áthelyeztem a Városháztér felé feljebb S házzal, vagyis J

a Fürdőtér sarkára. |
Raktáron tartok mindenféle bel- és kQlfóldl kOISnleges gyógyszerkészítményeket, Homöopatha szereket

gyógyírokat'és cognaoot. nagy választékú Illat- éa pipereszereket.

különösen ajánlom már régen igen jó hatásunk bizonyult

saját különleges készítményeimet,

mß

Wtömy-

úgymint

m

vv.-m

esam
El

Értekezni lehet a tulajdonossal ■
Vojtóczky Erzsébetnél, Bagaméri-utcza 

5. szám.

I. Pyrethro salicyi száj essentia.
Már a régi gyógyászatban használt szer 

volt a Pyretvum-gyokér, miért is foggyökérnek 
Radix Dentaria)elnevezték, újabban a Salicylt, 
mint óvszert igen használják, a kellemes jó iz 
előállításáért pedig többféle kellékekből van 
készítve, úgyhogy őzen szájessentin használata 
által bizton remélhető a kívánt hatás, úgy a fog 
íny erősítésére, mint a fogak tisztántartása vé­
gett, s mint óvszer a fog anyagában bejutó fer­
tőzés ellen, mi előáll a különböző ótelmaradvany 
romlási termények következtében, megóvja a 
borkő lerakodását, a fognak szép fehérsége 
mellett fényt kölcsönöz, sőt a beállott log fáj­
dalmakat is szünteti.

Egy kis üveg ára 70 fillér. (oü kr.)
,, nagy ,, ,, 120 ,, (60 . )

2. Balzsam bajuszpedrő.
Keleti balzsamokból van készítve és igy 

mentve van a zsíros bajuszpedrők ama kelle­
metlen sajátságától, hogy idővel megavasodik 
és az által a létrejövő zsírsav kellemetlen sza­
got áraszt és a bajusz tövének ártalmas hatást 
okoz: midönabalzsamok táplálják a szőr tövét, 
tetszés szerinti állásban idomítható, sot a 
bajuszt neveli is: kellemes illata és soha meg 
nem koménvedő állományával az eddigi bajusz­
pedrőket felülmúlja és azon előnye is van, hogy 
minden bajuszszinhez alkalmazható.
Egy uj ezüst dobozzal ára 30 fillér. (15 kr.)

Hat doboz ara 160 fillér. (*0 ki.) 
Visszahozott üres doboz 10 till. (5 krba bősz.)

3. Hajerösitö essentia.
Dr. Hebra tüzetesen foglalkozván a haj­

hullás okainak felfedezésével és a hajpenész 
(tromba)-nek tulajdonítja, a mi előáll a fejbőr 
tulelzsirosodástól, következvén az epidermis- 
nok karolása (korpásodás) és avval leválik tö­
véről a baj is. Jóllehet a nagy humbuggal kür­
tőit, földig érő hajdús reclamok nőm egyebek 
mint természetellenes dolgok, mert ha a hajtő 
elvállott ilyen bajok által, többé uj hajtövet 
nem varázsol emberi erő, csakis fiatalabb kor­
ban egyes lázas betegségekből (Typhus) eredő 
hajhullásnál természetszerűi eg újból nő minden 
szerelés nélkül is és épen ezen tüneményt 
sikerült többeknek megragadni és némi sikert 
el is érni

Azonban a fentebbi, illetve járványos 
penész gombabetegségellen igen is van gyógy­
szer, ha nem is növeli földig a hajat a hol nincs,
de már a meglevőt megmenti a hullástól,
mert a dr. Hebra haj essentia megsemmisíti a 
haj-penész-gotubákat és megszünteti a kor- 
pásodást, fojbörviszketogséget. miáltal a hajtő 
megerősödik és a hajhullást meggátolja. Ára 
egy üveg hajé sentianak 1 kor. 20 filler. 
(60 kr.) — Dr. Hebra folyékony szappan 
ára 1 üveggel SO filler. (40 kr.)

4. Növény-fogpor
Dr. Carabeli udvari fogorvos olőivata 

szerint, de módosított alakban készítve, már a 
század elején uzusban volt és a hivatalos 
gyógyszerkönyvbe is felvétetett mint tog- 
tisztitó szer, jóllehet az eredeti módszer sze­
rint is a fogakat tisztán tartja és kitűnően 
fehéríti, de az általam módosított ntóg kellemes 
szájízt és üde érzést ad.

Egy doboz ára SO fillér. (40 kr.)
5. Glycerin Iris arczkenöcs.
Mint az emberi szervezet benső bántál- 

mai betegséget, úgy a bőrbántalmak is külön­
böző fájdalmat okoznak s többnyire nyomokat 
hagynak magok után, különösen a szép nem­
nél igen kellemetlen és feltűnő; sok minden­
féle ártalmas kenőcsökkel igyekeznek segíteni, 
de nagyobbára káros utóhatással, inig a 
glycerin Iris-kenöcs ártalmatlan növényi ned­
vekből készülvén, minden eddigi arczkenöcsök 
közül kitűnő hatásával felülemelkedik az arcz- 
hör hámlása.bőr pörsenések. fekete pattanások 
(wimmorlik) ellen, de különösen igen nagy 
kelendőségnek örvend máj foltok és szeplő 
ellen Használata által nemcsak tiszta arezot 
nyer a szép nem, hanem az arezrodőktöl késő 
korban is megóvja.
Ára egy tégely arczkenöcsnek 1 korona.

6. Cannabin,
( Tyukszemirtó szer.)

Mely nemcsak a tyúkszemet, de minden 
bőrkoiuényedóst, úgy szintén az annyira 
kellemetlen szemölcsöket, melyek a kezet 
elrútítják, minden fájdalom nélkül gyökeresen
eltávolítja. Ára ecsettel ellátott üvegecske- 
vel 70 fillér. (35 kr.)
Viszonteladóknak árkedvezmény nyujtatik

m11
m
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os’ többféle eddig hirlapilag nem hirdetett, de jó hatással használt saját különlegességeimet. 

Kitűnő tisztelettel RAOZ JENOj



SZABADSÁG 1897. deczenibei u

Üzletmegnyitás!
Van szerencsénk a n.-érd. közönség becses tudomására hozni, hogy a Kazinczy-utczában, Horváth 

Lajos úr házában, a Seper-szállodával szemben

ISTVÁNFFY TESTVÉREK
czég alatt, egy újonnan berendezett

rövidáru-, női és férfidivat-, kezdett munka, kötött és bélésárú-iizletet nyitottunk.
A n.-é. közönség becses figyelmét felhívjuk, hogy minden e szakmába vágó czikkek, úgymint: kötő, hinvző, horgoló, 

pamut, selyem, czérna, tií. szalag, csipke, bársony, selyemszövet, arczfátyol, himzéz, menyasszonyi koszorú es fátyol, csipke, 
fiiaaönv. női és g vermek fehérnemű, fűző (mieder), zsebkendő, kötött, tricó alsó ing és nádi ag, hansuya, keztyű, eső- 
ernyő, férfiing, iábi'avaló, gallér, kezelő, nyakkendő, frottír törülköző. Mindennemű kezdett 
munka, női és gyermek-kötény, zsenilia-selyem, csipke, berliner kendő és sáli, béllésúv 12, asztal* és butoira való 
viaszos vásznak a legjutánvosabb árban árusittatnak. Kiváló tisztelettel

IstvánfEy Testvérek.
Ugyanott egy jó házból való fiú tanulóul felvétetik. *"^Si

■ ———————————* ^—— —————^^
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Mr Gyors és pontos kiszolgálat!
Aczél-sodrony-ruganyos ágybetéteket

a kor igényeinek megfelelően, új és modern gé­
pekkel berendezett saját műhelyében készít a 

legjobb kivitelben

4 frt 50 krtól feljebb

AUSCH SOMA, ágybetétgyártó
Miskolczon, Kazinczy-utcza 19. szám.

mt Agybetéteim a legjobb anyagból készülnek.

2'
«z?
2.
5
VI

El

VIí<

VI

Ritka alkalom czélszeru karácsonyi és újéyi ajándékok bevásárlására ?
Szép és jó kiállításban, különösen olcsó árak mellett!

A Városház-tér I. szám alatt, a „Korona“-szállodával szemben, Soltész Nagy Kálmán polgármester új­
palotájában a „Polgárhoz“ czímzett üzletben

JÓNÁS FÜLÖP (bizományos) czégnél
a raktáron levő összes árú czikkek mélyen leszállított árakban adatnak el, úgymint:
Dupplaszóles ruhaszövetek 20 krtól feljebb.
120 cm. széles ruhaszövetek 32 krtól, közöttük igen szép 

báli és fekete ruhakelmék.
Továbbá casanok és flanellek.
Selyemkelmék 60 krtól feljebb.
Ruhadíszek és szalagok nagy választékban.
Mosható barchendek, molinók, voilok és flanellek 14 krtól félj.
Kanavász, 1 vég 23 méter 3.50, 4.20, 4.80, 5.70 krig.
Valódi szepességi vászon, 1 vég 23 méter 3.65, 3.95, 

4.25, 4.40,’ 4.60, 4.80, 5—5.50 krig.
Chiffon, 1 vég 22 méter 3.80, 4.—, 4.50, 4.80,5.60,6 frtig.
Irhoni és valódi rumburgi vásznak, valamint ágyhuzat- 

grádlik minden árban adatnak el.
12 személyes fehér és színes asztalkészletek 1.20, 1.40, 

1.80, 2.— és 3 frtig.
1 dzt színes kávés-szalvéta 45 kr., damask-teritókek 2.—, 

2.50, 3.—, 3.60 és 4 frtig. >

Szíves pártfogásért esd,

Férfi chiffon-ingek 85 krtól feljebb.
Újdonságok nyakkendőkben 20, 25, 30, 40, 50, 60, 70,

80 krig.
Kézellök, gallérok a legújabb mintákban és a legnagyobb 

választékban.
Zsebkendők, 1 tuczat 50 krtól feljebb.
Ágy-garniturák, bouret és gobelin, 4 írttól feljebb. 
Csipke-, gobelin- és tunisi függönyök, 1 ablakra (2 szárny) 

1.60 krtól feljebb.
Csipkefüggönyök, fehér és crém-szinben, mtrként 20 krtól 

feljebb.
Futószőnyegek 16 krtól feljebb.
Pokróczok és úti takarók, darabonként 1 frt 20 krtól 

feljebb.
Úri, női és gyermek Jáger al§ó-ingék. és nadrágok, vala­

mint blouzok. gyermekruhák, kötények és harisnyák 
stb. stb. potom áron!

kiváló tisztelettel:

JÓNJX.S FÜLÖP
bizományos, Miskolcz.

NYOMATOTT WAGNER ÉS SZELÉNYI KÖNYVNYOMDÁJÁBAN MISKOLCZON.

* r
- *

 * *
 9

» 
* *

 v 
* *

 * *
 * 

* y
 * 

* *
 * *

 * *
 * *

 *


